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1-Aşağıda verilmiş nüfus piramitlerinden hangisi, nüfus artışının, hızlı bir düşüşten sonra tekrar artmaya başladığı bir ülkeye ait olabilir?         
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2-Yukarıda nüfusun yaş ve cinsiyete göre dağılımı verilen ülke için, aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Gelişmekte olan bir ülkedir.

B) Doğum oranı yüksektir.

C) 5-14 yaş grubunda erkeklerin oranı kadın​lardan fazladır.

D) Genç nüfuslu bir ülkedir.

E)  Bağımlı nüfus oranı azdır.

3- Aşağıdakilerden hangisi nüfusun hızla artmasının nedenlerinden değildir?

A) Nüfusun katlanarak çoğalması

B) Tıp alanındaki gelişmeler

C) Doğum oranlarının azalması
D) Salgın hastalıkların önlenmesi

E) Beslenme şartlarının iyileşmesi

4-Bir ülkede nüfus hızla artıyorsa,bu artışta aşağıdakilerden hangisinin etkisi yoktur?

A) Ölüm oranının azlığı 
B) Kırdan kente göç

C) Sağlık hizmetleri gelişmesi 

D) Sınırların genişlemesi

E) Doğum oranının yüksek olması

5-Doğum oranının en yüksek olduğu kıta Afrika'dır. Daha sonra Güneybatı Asya ve Güney Amerika gelir.

Aşağıdakilerden hangisi ile doğum oranının fazlalığı arasında direkt bir etkileşim kurulabilir?

A) Tarım alanlarının fazlalığı

B) Gelişme düzeyi ve sanayileşme oranı

C) Tarımsal çeşitlilik

D) Hayvancılık faaliyetleri

E) Ülkenin mensup olduğu din

6- Bir ülkenin nüfus yapısı incelendiğinde genç nüfusun oranı fazla ise, aşağıdakilerden hangisinden kesinlikle söz edilemez?

A) Eğitim ve sağlık hizmetleri aksamaktadır

B) Kişi başına düşen milli gelir azdır

C) Gelir dağılımı düzenlidir

D) Tüketim ve tüketici nüfus yüksektir

E) Çarpık kentleşme görülmektedir

7-Ülkeler,belirli periyotlarda nüfus sayımı yapar.Nüfus sayımı yapılmasının belli amaçları vardır.

Aşağıdakilerden hangisi bu amaçlardan değildir?

A) Nüfusun yaş gruplarını belirlemek

B) Nüfus hareketini tespit etmek

C) Çalışan nüfus miktarını saptamak

D) Nüfus artış oranını bulmak

E) Nüfus artışını önlemek

8-Aşağıdakilerden hangisi diğer dördünün nedeni olarak gösterilebilir?
A) Gecekondulaşmanın artması

B) Şehirlerde suç oranlarının artması

C) Verimli tarım arazilerinin yerleşmeye açılması

D) Kentlerde alt yapı yatırımlarının aksaması

E) Kırsal kesimden kentlere yoğun göçler olması

9- Toplam nüfusun,toplam alana oranına aritmetik nüfus yoğunluğu denir.

Türkiye’de aritmetik nüfus yoğunluğunun en az Doğu Anadolu Bölgesi’nde olması aşağıdakilerden hangisiyle açıklanır?
A) Sanayide çalışan nüfusun az olmasıyla

B) Ekili-dikili alanın az olmasıyla

C) Tarımsal nüfusun fazla olmasıyla

D) Bölge dışına göç vermesiyle

E) Yüzölçümünün geniş olmasıyla

10-Yerkabuğunu oluşturan kayaların fiziksel çözülme ve kimyasal ayrışması sonucunda oluşmuş, içinde hava, su ve canlı artıkları bulunduran, kalınlığı ve rengi değişken olabilen yeryüzü örtüsüne “Toprak” denir.

Buna göre, toprak oluşumunda aşağıdaki faktörlerden hangisi en fazla etkili olmuştur?

A) İklim          B) Bitki örtüsü        C) Zaman 

D) Yerşekilleri           E) Su

11- Günlük sıcaklık farkının fazla olduğu karaların iç kesimlerinde, kayaların genleşme ve büzülme hareketlerine bağlı olarak çatlayarak parçalanması sonucunda oluşmasına “fiziksel ayrışma” denir.

Buna göre, aşağıdaki tabloda verilen merkezlerden hangisinde fiziksel ayrışmaya bağlı olarak toprak oluşumu görülür?

	
	Gündüz Sıcaklık
	Gece Sıcaklık 
	Yağış miktarı mm

	I
	15
	12
	1650

	II
	25
	11
	850

	III
	20
	-5
	300

	IV
	23
	0
	570

	V
	30
	25
	230


A) I         B) II        C) III        D) IV        E) V

12- Kayaları oluşturan minerallerin özelliklerinde yağışın ve sıcaklığın fazla olmasına  bağlı olarak meydana gelen değişikliğe “kimyasal ayrışma” denir.

Buna göre, aşağıdaki grafiklerin hangisinde kimyasal ayrışma olayı daha belirgindir?
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A)                                        B)

C)                                        D)

              
              E)

13- Aşağıdaki Dünya haritasında numaralalı yerlerin hangilerinde sırasıyla toprak oluşumunda fiziksel ve kimyasal ayrışma olayları daha fazla etkilidir?
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A) I ve III             B) III ve IV              C) V ve I

D) II ve III            E) IV ve V

14- Aşağıdaki tabloda 3 merkezde görülen iklim ve bitki örtüsü çeşitleri verilmiştir.

	İKLİM
	BİTKİ ÖRTÜSÜ

	Karasal-yarı nemli
	Çayır

	Akdeniz
	Maki

	Ekvatoral
	Geniş yapraklı orman


Buna göre, bu merkezlerde görülen toprak tipleri hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A) Laterit-Çernezyom-Terra Rossa

B) Çernezyom-Terra Rossa-Laterit

C) Terra Rossa-Laterit-Çernezyom

D) Çernezyom-Laterit-Terra Rossa

E) Terra Rossa-Çernezyom-Laterit
 15-Denizlerde, göllerde ve çukur yerlerde meydana gelen tortulanma ve çökelmelerle oluşan taşlara “Tortul Taşlar” denir. 

Aşağıdakilerden hangisi tortul taşlardan biri değildir?

A)Çakıltaşı   B)Tebeşir  C)Kömür   D)Jips    E)Volkan camı
16- Aşağıdakilerden hangisi Mekanik (kırıntılı) kayaçlardan biri değildir?

A)Çakıltaşı  B)Kumtaşı  C)Kalker  D)Kiltaşı  D)Konglomera   
17-Aşağıdaki toprak türlerinden hangisinin yaygın olduğu bölgelerde karstik aşınma ve birikme şekilleri yaygındır?

A)Terra Rossa                        B) Laterit              C) Podzol                                                                                          D) Kahverengi orman      

  E) Çernezyum
18- Aşağıdakilerden hangisi kömür değildir?

A) Taşkömürü   

B) Linyit   
C) Turba   

D) Antrasit  

E) Siyenit

19-Aşağıdakilerden hangisi volkanik kayaçlara bir örnektir?

A) Jips   
B) Mermer   

C) Kalker 

 D) Granit   

E)Konglomera

20-Aşağıdaki bölgelerden hangisinde karstik kaynak daha yaygındır?

   A) Doğu Anadolu
B) Akdeniz
C) Marmara 

    

D) Ege

E) Karadeniz

21-Aşağıdakilerden hangisi diğer dördünün nedenidir?                              

A) Fayların oluşması                 
B) Volkanik olaylar  

C) Levhaların hareketleri       D) Depremlerin oluşması      
E) Sıcak su kaynaklarının oluşması
22-Bir ülkeye ait nüfus piramidinden aşağıdaki bilgilerden hangisi çıkarılamaz?

A)Yaş grupları                    B)Cinsiyet yapısı

C)Doğurganlık oranı            D)Şehir ve kır nüfusu

      E)Ülkenin gelişmişlik düzeyi

23-Dağların üst kısımlarında orman üst sınırından sonra aşağıdaki bitki türlerinden hangisi görülür?

A)Maki      B)Çayır      C)Tundra      D)Bozkır       E)Savan
24-Aşağıdaki göllerden hangisi tektonik bir göl değildir?

A)Hazar
  B)Aral    C)Baykal   D)Balkaş
E)Süperior

25-Akdeniz ikliminde görülen toprak tipi aşağıdakilerden hangisidir?
A)Çernezyom
B)Terra Rossa  C)Laterit D)Podzol   E)Çöl
Not: Her soru 4 puandır.
Coğrafya Zümresi
Başarılar dileriz.
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